

Előfizetési árak:

Egy évre 6 fét — kr.
Fél évre 3 fét — kr.
Negyed évre 1 fét 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Hollósy és Vajda nyomdája,
hova a lap szellemi részét illető
közlemények, előfizetési pénzek
is küldendők.

Megjelenik hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Felélős szerkesztő és lapfőigazgató:
S I M A F E R E N C Z.

Lapunk megrendelhető:
a kiadóhivatalban és lapkihordóink
által, kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY

Hirdetések árát

valamint nyilttéri közlemények
kiadóhivatalunk méret szeri-
ntől ólsón számít.

Egyes példányok kaphatók:

nyomdánkban és Stark Nándor
könyvkereskedésében számón-
ként 5 krajczárért.

Kéziratok visszatartanak.

Pünkösöd ünnepére.

A hit, az erkölcs, a szellemi felszabadulásnak ünnepét üli a keresztény világ. A legszentebb, a legmagasztosabb ünnepek egyikét.

Az igazság erejétől reszkető hatalom a vérkereszttség halálára üldözte Jézus Krisztust.

Sirt ástak testének és nagy köveket hengergettek rá, mert Jézus életében hirdette, hogy ha meg ölik is ellenségei, harmad nappal felkel a sírból és Istennek jobbjára ül. Szuronyos katonákat állítottak sírja mellé, hogy még halálában is rajta üljön a meggyilkolt isten-emberen a hatalom vad erőszaka.

Ámde Zvingli a nagy reformátor, mikor Capelnél a lelki forradalom csatájában mellét átverte egy durva katoná s zúrnya, haldokolva azt mondta: »a testet megáldheted, de a lelket nem!«

Igy Jézus Krisztusnak is megölhetők testét ellenségei, de az általa hirdetett szent igazságok ereje bejárta és áthatotta az egész világot.

S ő tanának, igéjének igazságával csakugyan feltámadott, fölkel a sírból és urává lett az egész emberiségnek.

Az emberiség diós megváltójának élet története minden nap meg-megújul különböző alakban. A hatalom vad erőszaka dül, pusztít szüntelen s ideig-óráig diadalt ül emberek és eszmék fölött, de az örök igaz-

ság véghetetlen ereje végtére is minden erőszakon fölül emelkedik s az eszmény, az ige és a hit diadalra kel.

Pünkösöd ünnepe a hit, erkölcs és szellemi feltámadásnak ünnepe. Jézus tanítványai ezen a napon hirdették először szabadon a mesternek tanait. — Péter apostol szavára egyszerre ezrek gyülekeztek össze s hitökkel a kereszténység első templomának fundamentumát lerakták.

Az új hit szeretetet és népszabadságot hirdetett, egyenlőséget Isten és ember előtt. A hatalomnak nem kell egyenlőség és szabadság, neki hódolat és szolgai megadás kell. Lelkében nem a szeretet az erőnek bástyája, hanem a rideg erőszak, mely gyilkol, pusztít ha valaki útjába áll.

Az új hit apostolai tehát üldözésnek voltak kitéve és mesterükhöz hasonló sorsban pusztultak el majdnem kivétel nélkül s a hívek máglyára hurozoltattak, de az üldözés minden borzadályt keltő nem is gyenge volt arra, hogy az igazságot Krisztus vérvével megpecsételt tanat kitörölhesse az emberek lelkéből.

A kereszténység történelme intő példával szolgálhat ezen a földön minden hatalomnak, mely erőszakkal, a jog és igazságnak fojtogatásával, törvénytípissal és az apostolok üldözésével akarja magát föntartani.

A mi politikai életünk legközelebbi eseményei szintén nagy tanulságot szolgálhatnak erre. — Több jogtíprás, több törvénytelenység, több brutális erőszak nem

A comtes némán állt. Arczán látszott hogy rendkívüli lelki küzdelmet áll ki.

A hosszas makacs hallgatás kínosan hatott Sámordyékra. A hercegnő sápadt lett s már kezét látszott emelni, hogy a választ kitepje barát-nője ajkáról.

Ez az ajak azonban néma maradt.
— Nos Katinkám, szólt elfolyott hangon a hercegnő; a két Stáray gróf csak felér egy jó férjfel?

— Fel, igen felér, felelt a comtes; de azért szabad a grófot arra kérnem, hogy egy napi gondolkodót adjon.

Az öreg Stáray eleresztette a comtes kezét s nagy úri udvarossággal hajtotta meg magát.

— A házastárs választás nagy feladat: szívesen hajlok meg a grófnő kívánsága előtt.

A hercegnő ajkába harapott. Nem bírta fel-fogni, hogy miként lehessen csak egy perczig is gondolkodni a felett, hogy egy Vértessy lány hozzá menjen-e egy Stáray grófhöz.

Sámordy gróf természetesen tartotta a grófnő kívánságát. Előtte ez a grófnő szerénységét jelentette, ki nem akarta magát egyszerre áruba vetni.

Stáray Pista azonban igen zokon vette a grófnő kijelentését. S mikor a comtes e jelenet után szobájába visszavonult; ő fogatni akart, hogy távozzanak. Csak a hercegnő kérése tartóztatta ebben vissza.

Az öreg Stáray nem igen ellenezte fia szándékát, mert az ő büszkeségét is sértette a comtes magatartása.

Sámordy volt a legtürelmesebb a grófnővel szemben. Kiemelte, hogy a grófnőnek szülei is

volt Magyarországon a nemzet történelmének semmiféle időszakában, mint Bánffy Dezső uralkodása alatt. Golyó, szurony s az üldözés mindenféle neme alkalmazva volt, hogy a vélemény-szabadság kiirtassék az emberek lelkéből. Ennek a rémséges korszaknak erkölcsi képviselője megdőlt. A Bánffy-huszárok még itt-ott folytatják háj-szában és üldözésben fáradhatlan tevékenységüket, de ezeknek — a költővel, csak azt mondhatjuk:

•Napjaid számítáék
Megfújalt az idő
És kitől rettegés,
Nem féli fegyvert ő
Az ige, az eszme.

Adóügy.

Igen tisztelt szerkesztő úr!

Megbocsásson, hogy szíveségét igénybe veszek, de meg vagyunk róla győződve, miután felszólalásunk közérdekű, ennél fogva helyet fog neki szerkesztő úr adni.

A dolog pedig az országban napirenden levő III. oszt. kereseti adó kivételéről forog, amely Budapesten is nagy hullámokat vert fel. Bizony, akik Szentesen többször hallgatjuk nap-nap után ezen kivételi tárgyalásokat, elszomorodva, sőt elkeseredve távoznak el onnét, látva azt, miként ütök agyon a magyar ipart és magyar kereskedelmet. Megbotránkozással távoznak el, amidőn látjuk, hogy nem mindig a kincstári képviselő az, aki egyet-egyét szorít az ügy is már törhetlenségig magásra srófolat adópréssal, hanem azok, akiket Szentés város oda küldött napidíjak mellett, hogy polgárai érdekét megvédjék az állammal szemben: tisztelet a kivételeknek. Mert hát

vannak, hiszen ilyen lépésnél csak azokat is értesíteni kell.

— Eh, szólt a hercegnő, ki szintén a Stárayakkal fogott össze, hiszen azok a szülők, kik elől egy lány a zárdába akar menekülni, mit érdeklők a grófnő elhatározását.

— No, hát mindegy, ő egy napi gondolkodási időt kér. Ezt már megadtuk neki és várunk, azután pontunk.

— És én egy napig itt várjak, és apám?

— Hiszen csak jó helyen vagytok?

— Jó helyen, igaz; de hát ha ez a lány holnap azt mondja nekem, hogy: nem!

— Ah, az lehetetlen, felelt a hercegnő, de azért furdalta a lelkét az a gondolat, hogy ez lehetséges.

— Nem úgy lesz az fiam. Én bizony a választ itt nem várom be, de te sem, hanem Sámordy átveszi a választ és áthozza hozzánk.

Ebédnél itt leszünk és délután megyünk.

Ebédnél igen vig volt a hangulat. Stáray Pista szípközött az élcztől és pezsgett a jó kedvtől. Az öreg Stáray is jó kedvvel beszélt el egyet-mást a bak-korszakbeli élményeiből.

A comtes komoly volt s csak mikor az ebédnek vége lett, az öreg gróf kívánságára egy pár darabot zongorázott el, akkor élénkült föl, de látszott rajta, sőt játékan is érezni lehetett, hogy nagy lelki harcra áll ki.

Stárayék ebéd után elbúcsúztak és mentek.

Az öreg gróf megcsókolta a comtes homlokát, mikor távozott és azt mondta, hogy holnap visszajön a válaszáért, de ha nem jönne, majd elhozza nekik Sámordy.

(Folyt. köv.)

A „SZENTESI LAP” TÁRCZÁJA.

A vendég.

Regény: **Sima Ferencztől.**

Stáray Pista és Vértessy comtes.

(Folytatás.)

A grófnő nem tudott felelni. Arcza sápadt volt és remegett egész valójában.

Egy pillanat alatt a legmakacsabbul vetette meg lelkében az a gondolat, sőt elhatározás a lábat, hogy nem megy Stárayhoz. Az ellenszenvnek egész hatalma állt lelkére. — De azért nem mert szólni, elnémította az öreg Stáray egyéni méltósága.

— Nos leányom, ismétlé a gróf, hát elfogadja-e kezességem? A fiam azt mondta, hogy: szereti a grófnőt; de ön csak úgy ad választ, ha én is helyt állok érte. Szívesen teszem; mert fiam. S mert a Stárayak jó emberek. Könnyen felleobannak; de könnyen békülnek. Olyanok vagyunk mint a nyári menyérgés. Egy percz alatt csattog, villámlik s másik perczben már sűt az ég. S ami fő nem is jár nálunk sűrűn a villámlás.

— Úgy-e hugom asszony, szólt most Stáray a hercegnőhöz fordulva. — Ez a jó természet?

Az öreg Stáray oly kezesen tartotta magát és oly kedves volt csevegésében, hogy maga is fellephett volna kérenek. S a Vértessy comtes, ha az öreg úr magának kérte volna, az első szóra »igen«-nel felel.

Most Stáray Pista is előlépett, a comtesnek jobb kezét az öreg gróf, balkezét Pista gróf fogta meg.

— Nos, mondá a fiatal gróf, most mind a két keze le van fogva s nem adhat kosarat.

Istennek, vannak még a bizottság tagjai közt olyanok, akik kivételek e tekintetben, de sajnos, van olyan is (nem akarjuk az illető urat megnevezni, pedig megérdemelne, hogy neve a nyilvánosság elé kerüljön) aki rosszabb, finánczabb a fináncznál. Ez az úr nem hogy a polgárok érdekét védné meg, hanem olyan esetekben is, midőn a kincstári képviselő belenyugodott abba, hogy az illető adója ne emeltesse, ez az úr szóllal fel ellene, erre persze következnek a zárt ülések és adó fel-emelés. Az ilyen eljárás elveszi azon csekély számú iparosnak, kereskedőnek a munkakedvét, sőt elkiserítik azokat, akik iparkodának, előre haladni akarának, mivel látják, hogy hiába dolgoznak, mert ha haladnak, vagy csak szűkeken élni tudnak: agyon nyomorítják őket a túl magas kereseti adóval, amelyet — sajnos — legtöbb táglelküismerető emberek rónak ki, akik nem tudják vagy nem akarják felfogni azt, hogy mielő kárt csinálnak ezzel az államnak.

Ne csodálkozzanak az illető körök azon ilyen eljárás után, ha ez a csekély számú iparos a ki dolgoztat elkedvetlenedik, nem ad munkát a munkás embernek és e miatt a szocializmus és a kivándorlás folyton terjed.

Most midőn az országban arra kell törekednünk, hogy az ipar és kereskedelmet fejlesszük, ne hogy ha egy pár évi rosztérmet lesz a tönk szelére jusson az ország, most midőn a nm. m. kir. pénzügyminiszter úr ezt belátta és mérséklésre intette a kincstári képviselőket: előáll egy ember a ki szántszándékos rossz akaratból, vagy talán irigységből, mert más szorgalmas munkás ember élni tud, a felsőbb helyről kiadott intentió ellenére még magasabb adónál sujt. Bezeg elnéző ez az úr midőn az ő III. oszt. kereset adóját tárgyalják! Akkor igazán meg felel kiküldetésének, hogy a polgárok érdekeit megóvja, csak hogy ezen „polgárok” az ő saját személyében öszpon-tosulnak.

Na, de elég legyen ennyi. Csak arra kérjük alispán urat, vagy az illetékes hatóságot, a ki az adókvető bizottság 3 tagját kinevezi, mások olyan embereket küldjön oda, a kik nemcsak akkor szólalnak fel, a túl magas kirovás ellen mikor a saját adójukat tárgyalják, hanem akkor is mikor más iparost és kereskedőt akar-nak megnyomorítani igazságtalan adóval.

Midőn öszinte köszönetünket nyilváníjuk tekintetes szerkesztő úrnak, hogy helyet adott nyílt levelünknek, s a közügyet veljük ezzel szolgálni, midőn ezen sorokat közé tesszük.

Tisztelettel maradtunk: több

szentesi polgár.

Csőd Sima Ferenc ellen.

Évek óta folyik Csógrádvármegyében és különösen Szentesen a vármegyéhez tartozó hatalmi körben a harc és erőfeszítés, hogy Sima Ferencet a megyei ellenzék vezérért anyagilag és erkölcsileg is megsemmisítsék.

Isten a megmondhatója, hogy hány-féle bünyenyítő feljelentésekkel zaklatták, de semmiféle céllt nem tudtak elérni. Paralel megindult a hajszja, hogy Sima Ferencet csődbe kergessék s letörhetlen politikai befolyását ezzel tegyék tönkre.

Április elején dr. Tasnády, Schlesinger és Purjesz adtak be csődkeresetet Sima ellen. Simát a Vörösmarti könyvnyomda a „Függetlenség” című napi lap bukása anyagilag teljesen kimerítette, s nincs benne semmi titkolni való, ő maga sem titkolja, hogy a megtámadásokkal szemben anyagilag képtelen önmagára hagyva megvédelmezi magát. Politikai párthívei azonban a nélkül, hogy csak egyetlenegynek is szóll volna, megtudván a helyzetet nyomban le-tették Sima helyett a szükséges összeget. Ezzel tehát az első csőd támadás el volt háritva.

Azután nyomban csőddel támadta meg

egy Filó Tihamér-féle 1000 frtos követelése-rt dr. Szánthó Lajos s hozzácsatlakozott Szeder János és a „Függetlenség” című önálló tartozásért egy budapesti cég.

Sima párthívei nyomban összeültek és táviratilag küldték be a szükséges összeget.

A szegedi törvényszék polgári osztálya Sima megtámadóinak I napi határidőt adott a csődeljárás költségei letételére, bár a tárgyaláson együtt ült, mikor Sima jogi képviselője a törvényszék termében megjelent s a csődkerők képviselőjének Koszó Istvánnak kijelentette, hogy a követelések kiegyenlítésére itt a pénz, Koszó azt mondta, hogy neki nem pénz kell, hanem csőd s a törvényszék, bár előtte feküdt a pénz, ki-mondta Sima ellen a csődöt. A csőd eljá-rási költségeket Vadnay küldte Sima ellen feleinek Bpestről.

Az egész magyar jogász közönség meg-lepetve tekint e különös eljárásra, mely annál feltűnőbb, mivel nemrég egy analog esetben a követelések biztosítása miatt ellenkező álláspontot foglalt el az említett kir. törvényszék.

Nekem nem pénz kell, hanem csőd, így szólt Koszó ügyvéd, a Vadnai főispán politikai kortese gyanánt; s éppen az a csodálatos, hogy a személyes bosszúnak, a politikai hajszának illetén gyűlöletét ho-gyan engedhette érvényesülni a jog és igaz-ság csarnokában a törvényszéket ülő bi-róság ma — a Széll Kálmán által han-goztatott új korszak alatt?

Igaz, hogy Sima kíméletlenül támadta a törvénytelenéséget minden téren, tehát politikai ellenfelei sokat megengedhettek maguknak, hogy bosszújukat kielégíthessék. Ámde akik a magyar bíróság tekintélyét kockáztatják, hogy a politikai bosszú fegyverével harcsohassanak: azok többet ártnak ezzel a magyar igazság-ügynek, az egész bírói karnak, mint a mennyi kárt Simának okoztak, akit ez a lelkes, ez a nemes gondolkodású magyar nép nem hagyott el most sem.

Az egész országban erről a páratlanul álló jogesetről beszélnek mindenütt a bí-rák, az ügyvédek s teljes nyugodtsággal bizunk a felsőbb bíróság igazság-érzetében, ősmerve a viszonyokat.

—y.

Dr. Schlesinger leszámolása.

Ez az úr már odáig jutott, hogy nemcsak klienseivel nem számol el, de saját kollegáival szemben sem. Dr. Schlesingerrel Dr. Csató Kálmán kebelbeli viszonyban él, Kohn Gábor helyett évekkkel ez előtt adott át neki bizonyos összeget. Schlesinger úr azonban nem fordította oda a pénzt a megjelölt célra. Kohn Gábor nyugtát követelt Csató Kálmán. Május 10-én beült Kohn Gábor Csató Kálmánhoz és kijelentette, hogy addig nem megy el, míg a Schlesinger által adott nyugtát át nem adja. Csató Kálmán saját fiát küldte Schlesingerhez a nyugtáért azon üzenettel, hogy „Kohn Gábor nem akar tőlem elmenni, míg nyugtát nem lát, tehát küld azon-nal, hogy ettől a kellemetlen embertől szabaduljak!” Schlesinger visszaüzent, hogy „ha addig ül ott Kohn Gábor, míg én küldök nyugtát, akkor ott hal meg.” Erre Dr. Csató Kálmán a következő, nyugtául szolgáló levelet állította ki Kohn Gábor részére:

Szentes, 1899. május 10.

Tekintetes

Kohn Gábor úrnak

Szentesen.

Van szerencsém ön értesíteni, hogy én, az ön megbízása folytán, dr. Schlesinger Károly helybeli ügyvéd úr, mint az orsovai petróleum gyár részvénytársaság előttem igazolt megbízottja kezéhez, 1896. május havá-ban, önnek a részvénytársaságnál fennállott 329 frt 88 kr tőke s járulékaiból álló tartozásának résztorlesztésére, 200 frt, azaz kétszáz forintot, mint ön által nekem e célra adott összeget fizettem ki, — amely összegről Dr. Schlesinger Károly ügyvéd úrtól mind e mai napig többszöri sürgetés daczára semmiféle nyugtát, vagy elismerőnylt nem kaptam.

tisztelettel

Dr. Csató Kálmán,
ügyvéd.

Schlesinger azt mondta, hogy ő be-küldte a pénzt a petróleum gyárnak. Kohn Gábor táviratozott, hogy igaz-e, erre a petróleum gyár a következő sürgőnyt küldte Kohn Gábornak:

Kohn Gábor

Szentes.

Orsova, 1899. máj. 18.

Schlesinger nem fizetett semmit

Petrolfabrik.

Ez az ember Vadnay András barátja. Ezzel az emberrel szorongat kezét a szentesi kaszinó. Ez az ember ügyvéd; diploma van és annak a védelme alatt kalózkodik a jogkereső közönség táborában.

Kérdezzük a szegedi ügyvédi kamarát, hogy becsületével és tisztességével össze-egyeztethetőnek tartja-e, hogy ilyen ember, mint kartárs az ügyvéd karában csak egy perczig is megmaradhasson? Kérdezzük és választ várunk, mert az ügyvédi kamara, mint törvényes egyesület nem arra való, hogy minden piszkot és szennyet takarjon!

Fáklyasmenet Sima Ferenc tiszteletére.

A szentesi függetlenségi és 48-as párt a legnagyobb felháborodással fogadta Sima Ferenc országgyűlési képviselő erkölcsi és anyagi tönkretételét célzó aljas merény-letet. Mindenki tisztában volt az első pillanatban, hogy az intéző nem lehetett más, mint az a főispán, aki bár mostani állását egyedül Sima Ferencnek köszönheti, de durva erőszakoskodása miatt éppen Sima miatt múlik ki néhány nap alatt állásából. Hő csatlósai Vadnaynak ezen aljas munkában azok voltak, akiknek egy időben, nem is olyan régen, a vagyonát, sőt ami főbb: a becsületét mentette meg Sima, — De hát így van ez Simánál mindig. — Legjobb lenne öneki örökre mindenkivel csak rosztat tenni, mert sok példa mutatja, hogy életére, vagyonára, becsületére még mindig csak azok törtek, akiknek az életben valaha jót tett. Mentől nagyobb volt a jótétemény, annál nagyobb gazsággal lett az visszahálálva.

Hát ezt a dolgot ma tudja mindenki. És szerencse, hogy vannak még emberek Szentesen, akik a párthűség, a független eszmék diadalra juttatásánál egyebet nem köszönhetnek Simának. De ezt azután becsületes emberhez, igaz hazafias szízzel igyekeznek is meghálálni.

Mikor megtudták ezt a főispáni újabb támadást, azok a jó közkatonák, a kik a függetlenségi eszmék melletti harcban egyetlen vezérüknek Sima Feren-

czet ismerik, egyszerre minden összebeszélés nélkül mondották ki, hogy a hatalmi erőszak ezen aljas támadásával szemben neki olyan elégtételt nyújtanak, amelyre csak képesek, de amelyet azok az emberek, akiknek egy szemhunyorátására a csendőrszuronyok és puskagolyók által száraz pusztulnak el még ebben a liberalis korszakban, soha sem kapnak.

Nem adhatnak ők érdem-keresztet Sima Ferencnek, nem adhatnak vagyont, mert hisz maguk is szegény emberek, de oda adják szívöket, lelköknök egész melegét. Ez pedig minden kincsnél többet ér.

Tüntetni akarnak az ő vezérük mellett, hogy megmutassák, hogy Simát sem Vadnai, sem más hasonló személyiség — a legnagyobb gátsággal sem képes kiölni az ő szívökből.

Tüntetni fognak mellette mind. Fáklyát gyújtanak tisztelőre, de a sok száz fáklya-lángnal sokkal jobban fog világítani az ő igazi ragaszkodásuk, meleg szeretetük, szívök nemessége a szeretett vezér iránt.

Fáklyás menet lesz pünkösdi második napján Sima Ferenc tisztelőre.

A programm ez:

A fáklyás menet 3 felől indul és pedig egyik csoport a tyúkpiac-térről az 1-ső 48-as népkör helyisége elől, a második csoport a kispia-c-térről, a harmadik a polgári leányiskola előtti térről.

Gyülekezés este fél 8 órakor lesz, amelyet a magyar zenekar fog jelezni, az indulás este 8 órakor lesz. Mindhárom csoport a Kossuth-téren találkozik és a vármegyeháza előtt elvonulva a Kurczpart-i-útcán vonul Sima Ferenc lakása elé.

Nem hívunk fel senkit, hogy ezen fényes tüntetésen részt vegyen, és pedig azért nem, mert mikor arról van szó, hogy Sima Ferenc és családja iránt kell a szentesi népek kifejezni lelkes ragaszkodását: felhívás nélkül úgy is ott lesz az egész város.

Megjegyezzük, hogy a vármegye minden községe részt fog venni ezen a tüntetésen.

Helyi és vegyes hírek.

— **Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk lapunk tisztelt barátainak.**

— **Felhívás.** A függetlenségi 48-as párt valamennyi tagját értesitem, hogy pünkösdi első napján délután 3 órakor az 1-ső 48-as népkör helyiségében pártértekezlet lesz. Minthogy ezen az értekezleten a pártéletre vonatkozólag több fontos dolgot fogok előterjeszteni: felkérem elvtársaimat, hogy ott minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. — Szentés, 1899. május 20. Tisztelettel: S i m a F e r e n c z, pártelnök.

— **Sima esődügye.** Pénteken délután értesültünk arról, hogy Sima Ferenc orsz. gyfl. képviselő ellen a szegedi kir. törvényszék a csődöt elrendelte. Midőn ez bizonyossá lett előttünk, nem titkolóztunk, sőt inkább mindenfelé hirdettük és nyomban meg is táviratoztuk valamennyi fővárosi lapnak. Hadd tudják mindenfelé, hogy Dr. Vadnay Andor főispán és az ő huszárai Dr. Tasnády, Dr. Schlesinger és Szathmáry Ede becsülete ez által milyen fényesre lett csiszolva Minket eleinte ez a hír meglepett, miután tudtuk, hogy minden követelést Sima Ferenc készpénzzel kiegyenlítette, amelyre

névezte a csőd kéretett. Meglepetésünkben azonban csakhamar felocsúdtunk, a mikor eszünkbe jutott, hogy ma még csongrád-vármegyében Dr. Vadnay főispán dirigál. Nem is lehetett ez másként. Mert a ki annyit küzdött a főispán hatalmi tulkapasáival szemben és a ki minden irányban összeronbolta Dr. Vadnay és az ő huszárainak hitelét a józan gondolkodású és becsületes szándékú közönség előtt, az a Sima Ferenc el lehetett arra készülve, hogy azok az emberek minden becsületségre és törvénytelenesre készek, csakhogy vagyoniilag és erkölcsileg megöljék. — Sima Ferenc midőn meghallotta a törvényszék ítéletét, valóságos megváltói nyugalommal fogadta azt sőt még ő vigasztalta környezetét, hogy legyenek nyugalommal a felsőbb bíróságok fel fogják oldani a törvényszék ítéletét. És mi is mondjuk és hirdetjük, hogy Sima Ferenc csőd ügye soha sem válik jogerőre, mert ezt a felsőbb bíróságok rövid idő alatt feloldják.

— **A külterületen lakó református** híveknek régi óhajtuk teljesítése kezdődik meg a pünkösdi ünnepekben. Megemlékeztünk arról, hogy a szőlőkben és a tanya iskolákban koronként istenítiszteletek tartanak. — Ertesülésünk szerint öv. Sarkadi Nagy Mihályné Dobossy Krisztina úrnő felajánlotta a Nagyhegyen lévő, úgynevezett Árvay-féle szőlőjét e célra s már Pünkösdi első napján d. u. 3 órakor Gerőcz Lajos lelkész úr tartott istenítiszteletet. A tanányok az iskolákban a közbizsálatok alkalmából szándékoznak lelkeszünk megkezdni ily irányú tevékenységét. Reméljük, hogy ez istenítiszteletek látogatottak és a vallásos életre gyümölcsözők lesznek.

— **A jogügyi szakosztályt** pénteken délelőtt hívta meg alakuló gyflésre a polgármester. A szakosztály elnöke dr. Lakos Imre polgármester, előadója pedig Magyar József jogügyi tanácsnok lett.

— **Személyi hír.** Vadnay András és Pintér Gyula urak f. hó 19-én városunkba érkeztek. Pintér Gyula azért jött, hogy barátai előtt esküvel tett azon fogadását beváltsa, miszerint Vadnay főispánt, azért mert két évvel ezelőtt őt lezáratta: nyilvánosan megbotozza.

— **Az iskolaszék megalakítása.** Az alakuló városi közgyűlésen megválasztott iskolaszék pénteken tartotta meg első ülését. Ez alkalommal elnökké Kiss Zsigmond, jegyzővé Papp Lajos, gondnokká Temesváry Antal választották meg.

— **Eljegyzés.** Lázár Antónia kisasszonyt, Lázár Antal nyugalmazott tanító leányát a napokban jegyezte el Röh Nicó hamburgi könyvvezető.

— **Felhívás.** Több oldalról történt panaszok következtében az ipartestület elnöksége felhívja azon iparosokat, akik a III. oszt. kereseti adóval vannak megrovva, hogy f. évi május hó 23-án, kedden délután 5 órakor, az ipartestület helyiségében tartandó értekezletre megjelenni sziveskedjenek.

— **Ki akar hadapród lenni?** A császári és királyi közös hadseregbeli és honvéd hadapród-iskola állami és magán-alapítványi díjmentes helyekre az 1899/00. tanévre vonatkozó pályázati hirdetmények most küldettek meg a városhoz. Aki valamely alapítványi helyet akar elnyerni, közelebbi felvilágosítást a városi főjegyzői hivatalban nyer.

— **Ertesítés.** A Szentési Kölcsefnő Segélyező Szövetkezet igazgatósága értesíti részvényesait, hogy a pünkösdi ünnepek miatt a befizetéseket esőtörtőkön (25-én) teljesíthetik.

— **Esküvő.** Danics Juliska Danics Kálmán kedves, szép leánya és Ternay György Szegvár községi hivatalnok május 27-ikén kötnek házassági frigyét. A polgári házasságkötést este 6 órakor követni fogja a helybeli róm. kath. templomban az egyházi áldás is. Örök boldogságban legyen része az ifjú párnak.

— **Jég elteni biztosítást** a legolcsóbban Hoffmann Jakab a „Magyar Francia-biztosító-intézet szentesi főügynöke intézi el. (Haria-ház.)

— **Tabak Dávid** ünnep első napján nyitja meg kerthelyiségét Bandi cigány közreműködése mellett. Mi nem dicsejtjük Tabakot, úgy is dicsejtő eléggé a friss jó Dréher-sőr, a mely minden időben kapható nálá.

— **Hirtelen halál.** Hegedűs András, aki a Sváb Sándor birtokán béreskedik, pénteken reggel még jó kedvvel fogott a kaszáláshoz. — Alig subintott azonban egyet-kettőt a kaszával, midőn egyszerre csak összerogyott és néhány pillanat múlva meghalt. Hogy mi idézte elő a halálát — eddig még nem tudni, de valószínűleg szívszélhódás.

— **Kert-megnyitás.** Nagy Antal a Delelő-csárda vendéglőse ünnep első napján délután nyitja meg az első magyar zenekar közreműködése mellett kert-helyiségét, a mikor teke-verseny is lesz. Az első legjobb dobó egy eleven bárányt, a második egy tajtékpatát, a harmadik 20 drb Wekerle szivart kap jutalmul. Ünnep második napján ugyanott néptáncmulatság lesz 30 kr belépti díjjal. — Az első nap teke-verseny, második nap a bál és minden időben a kiszolgáltatózó jó ital és jó bor sok vendéget vonz a Delelő-csárdába.

— **Kutya-historia.** Sarusi Kis László teési lakos panaszt emelt a rendőrségnek, hogy nyájörző kutya Kádár Imre szélmalomtulajdonoshoz került, aki azt neki semmi áron nem akarja visszaadni. — A főkapitány egy rendőrt bízott meg, hogy a kutyát visszakérje a gazdája részére, azonban Kádár Imre a felszólításra durván válaszolt és a kutya gazdáját rablónak nevezte, majd pedig neki esett és a rendőr szemelátára annak kényhatást létepte. — A rendőr így számol be a kiküldetéséről. Megjegyezzük, hogy a kutya még sem került vissza gazdájához. — Hogy ennek a kutya-historiának még folytatása lesz, az bizonyos és hogy Kádár urannak ebből még kutya sok baja lesz — az is bizonyos.

— **Elveszett kutya.** Vincze Péter I. tized 471. számú házatól Győri Mihálynének elvesztett egy kis hamuszínű jegylenes szoba-kutyáját. — A megtaláló jelentkezzen fenti szám alatt, a hol illő jutalomban részesül.

Anyakönyvi kivonat.

1899. május 13-tól május 20-ig.

Házasságra léptek: Lakatos János Farkas Karolinával, Zagyai János Traj Anna Franciskával.

Születtek: Remszó Béla, Balla halva született fiú, Boros Lajos, Bákóczi János, Molnár Farkas János, Dósi Molnár Ferenc, Pintér Gyula, Darabos János, Kovács Ernő Árpád, Budófi, Faragó Julianna, Kohn László, Sipos halva született leány, Fekete Julianna, Horváth Etelka, Bajdosó Lajos.

Elhaltak: Kis Pál János, 84 éves, brightkór, Vecseri Juszina, 2 napos, születési gyengeség, Fehér Imre, 11 éves, tüdőgümőkór, Pósa Lúdia, 1 hónapos, rángóros, Székely Lajos, 18 hónapos, hörgők, Bagaméri Etelka, 10 napos, születési gyengeség, Pap Mária, 29 éves, gyermekági láz, Szabados Lúdia, 4 éves, sarcoma, Tasnády Erzsébet Mária Anna, 25 napos, mellhártyalob, Kis Bálint, 33 éves, béllób, Kis Erzsébet, 63 éves, agyszélhódás, Szikszai Ferenc, 29 napos, rángóros, Baklai János, 25 éves, elmebaj-mánia, Babos Ferenc, 13 éves, vizkór, Dancsó József, 16 éves, paizsmirigylob, Valner Miklós, 40 éves, bélecsavarodás, Vecseri Zsigmond, 7 hónapos, gyermekaszály, Csányi Sándor, 18 éves, tüdővész, Kanász Nagy Zsuzsanna, 69 éves, agyszélhódás.

Legolcsóbban szerezhetők be

ifj. Kovács Sándor főüzletében

vagy

felsőpartii fióküzletében

Szappan főzéshez 120 fokos marószóda, kuksó és mész.

Permetezéshez I. rendű rézgálic és ammoniak szóda.

Kötöző-háncs.

Erfurti vetemény- és virágmagvak

Erfurti pázsit fűmagvak.

Valódi császár kravé, mocca, cuba,

gyöngy és arany-jáva fajköből.

Csomagja 5 kr, 20 kr, 50 kr és 1 frt.

Hetenként friss pörkölés. → **Minta ingyen.**

Első rendű boszniai aszalt szilva,

míg a készlet tart, **kilója 12 kr.**

24 év óta a
legelső éremmel díjazott
Helikal-kerékpár.



Vezérképviselő: **Kemény Lajos**, H.-M.-Vásárhely, Arad és Szegeden.

Üzletmegnyitás tekeversenyyel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy folyó hó 21-én, pünkösd első napján a »Széchenyi-ligeti csárda« **kerti helyiségét** az első magyar zenekar közreműködésével megnyitom; ahol is ünnep első napján délután **tekeversenyt** rendezek, három nyereménytárggyal. I-ső díj: egy eleven bárány, II-ik díj: egy értékes tajtékpipa, III-ik díj: 20 darab Wekerleszivar. — Ünnep másodnapján pedig polgári

tánczvigalmat

rendezek 30 kr beléptidij mellett. — Kitűnő italok és pontos kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok

tisztelettel:

Nagy Antal,
vendéglős.

Műhely-megnyitás!

Alólirottak van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni miszerint

épület- és géplakatos-műhelyünket

Bene István úr III. t. 191. sz. házában (Weinmann lutris-féle ház) a mai kor igényeinek megfelelően rendeztük be.

Elvállalunk minden e szakba vágó munkálatot és pedig: **gazdasági gépek és varrógépek javítását**, mindennemű épülethez tartozó vasmunkát, takaréktűzhely és díszes sárcsokot választott rajzok szerint; — **vas- és réz-domborműveket**; szóval minden e szakbavágó munkákat; azoknak pontos és jó elkészítéseért felelősséget vállalunk.

A nagyérdemű közönség kegyes pártfogásába ajánlva magunkat, vagyunk
Szentés, 1899. május hó.

tisztelettel:

Bese Gábor és Bagi Imre,
gép- és műlakatosok.

Önműködő kölesön permetező!

Bartha Sándor kereskedőnél

a legolcsóbb árban szerezhetők be: **olajba törött festékek, amerikai szobapadló lakkok**, melyek 15 perc alatt száradnak; **politur-, domár-, copál-, terpentín-, spirítus-lakkok** stb.

Mindennemű **fűszerek**, a legjobb minőségű **kávék és hegyi borok**.

Pecsenye fehér bor	1 literes palaczk	50 kr.
Asztali	» » 1 » »	40 kr.
Vörös csemege	» 1 » »	60 kr.
Vörös pecsenye	» 1 » »	50 kr.

I üveg Dreher-sör 18 kr.

Permetezéshez való legjobb minőségű szerek, **önműködő permetezőm** vevőim rendelkezésére áll.

Önműködő kölesön permetező!

Mindennemű szeszter kellékek kaphatók!

Teke-verseny!

Tisztelettel felhívom a tekézést kedvelők figyelmét arra, hogy ma, vasárnap, azaz **ünnep első napján** délután 4 órakor **teke-versenyt**

rendezek három nyereménynyel. Az első nyeremény egy cifra bárány, a második egy értékes tajték szivar-szopóka; a harmadik egy kötet vevé-szivar. A versenyen 7 fa áll, aki elülről 3 dobásra legtöbbet üt, az lesz a nyertes.

Továbbá ajánlom a t. közönségnek a legjobb minőségű kerti boraimat és saját főzésű pálinkáimat:

fehérbor literje 40 kr.
vörösbör literje 50 kr.
szilva-pálinka literje 1 frt 20 kr.
seprő-pálinka literje 1 frt.

↳ Naponta friss csapolású Dreher-sör! ↳

Tisztelettel

Bese Lajos.

Tanyaföld-eladás.

Dudás Szabó Jánosné Berényi Julianna kistőkei 191. sz. a. 14 hold tanyaföldje — vetéssel együtt vagy a nélkül is — a rajta lévő épületekkel, kedvező feltételek mellett eladó s azonnal át is vehető. — Alkud köthetni a tulajdonosnővel a helyszínen.

Közel a városhoz lapistón a Lénárt-örökösök 3 fertály (tehermentes) tanyaföld jük a rajtalevő épületekkel együtt eladó, bővebb értesítést ad Lénárt Jusztina k. a. Nagy-Tapolcsányon, Nógrádmegye.

Pollák Emánuel

hagyatékához tartozó, s a nagyvendéglő mellett levő ház, a szentesi kir. telegkönyvi hatóság útján, a f. évi május 31-én d. e. 9 órakor elfog árvereztetni. aya

Kert-megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a túl a Kurezán lévő Széchenyi-liget

vendéglőhelyiségeit

ma. f. hó 21-én, vasárnap, pünkösd első napján ünnepélyesen megnyitom.

Nem sajnáltam sem költséget, sem fáradságot, hogy a nagyérdemű közönségnek egy nagyvárosi szórakoztató helyiséget létesítsek. Úgy a megnyitás napján, mint egész nyáron át, minden délután 3 órakor **Gábor Miklós** helybeli I-ső zenekara fogja a nagyérdemű közönséget szórakoztatni, nemkülönben elegáns és kényelmes

amerikai hajó-hinta

áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Jó italok és ételekről valamint **pontos kiszolgálásról** gondoskodva van. Amidőn e körülményt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, kérem szives látogatásukat és pártfogásukat, vagyok
Szentés, 1899. május 20.

tisztelettel:

Halász János,
ü. v.

Csak akkor valódi, ha az
„Zacherlin” névvel van
ellátva.
Gyorsan és biztosan kipusztít minden
férget.

Szentésen kapható: 10—6

Bartha Sándor,
Dobray Sándor,
Depszner Károly,
Kisler Lajos,
Fleiszner János,
Horváth I. és társa,
Ifj. Kovács Sándor és
Szépe Károly urak üzletében.

Rón-Szt.-Mártonban:
Kádár József úr üzletében.